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Notulen  Algemene Ledenvergadering  

Gehouden in Dorpshuis Swanla, Zevenhuizen op 28-4-2022 om 20:00. 

Aanwezig waren 20 leden. 

Er werden aan het bestuur 3 machtigingen verleend. 
 

1. Opening door de voorzitter 

In zijn welkomstwoord sprak de voorzitter zijn blijdschap uit dat we eindelijk elkaar 

weer in levende lijve konden ontmoeten na 2 digitale ALV’s. Daarna gaf hij een 

overzicht van de huidige situatie. De vier huidige projecten draaien nu naar volle 

tevredenheid, maar het opstarten van nieuwe projecten wil niet erg vlotten. Het 

overleg met de gemeente over nieuwe daken heeft nog niets concreets opgeleverd 

en de bereidheid van particulieren om een dak beschikbaar te stellen is ook niet 

groot. Tot nu toe is dat bij verkennende gesprekken gebleven. 

De hoop is nu dat het uitrollen van de Regionale Energie Strategie Midden-Holland 

(RES-MH) 2.0, waarin de eerdere plannen moeten worden uitgevoerd, de gemeente 

zal aansporen om een daarin een actieve rol te vervullen. Zon op Zuidplas heeft al 

aangegeven dat zij hieraan een belangrijke bijdrage wil leveren.  

2. Notulen 

De notulen van de ALV gehouden op 29-7-2021 zijn ongewijzigd vastgesteld en door 

de voorzitter en secretaris ondertekend. 

3. Jaarverslag 

Over het jaarverslag 2021 waren twee vragen. De eerste ging over het opstalrecht 

voor Gemeentewerf, dat de gemeente niet voor 15 jaar wilde garanderen. De vrees 

bestond dat de coöperatie het opstalrecht zou verliezen als de gemeente eventueel 

tot verkoop zou besluiten. In dat geval moeten wij wel met de nieuwe eigenaar 

onderhandelen over voortzetting hiervan, maar het is niet waarschijnlijk dat dit tot 

ernstige problemen zal leiden. 

De tweede ging over de vergoeding voor het gebruik van de daken. De gemeente 

heeft de huidige vier daken om niet ter beschikking gesteld, maar bij nieuwe 

projecten zal daar wel sprake van zijn, zeker voor bedrijfsdaken, maar waarschijnlijk 

ook voor gemeentelijke daken. 

4. Ingekomen stukken 

Er waren geen verzoeken van de leden om deze in te zien. 

5. Jaarrekening 

Over de post ‘Voorzieningen’ op de balans was wat onduidelijkheid, waarschijnlijk is 

deze reservering te hoog. Afgesproken is dat hier nader naar gekeken zal worden en 

dat dit op de volgende jaarrekening gecorrigeerd zal worden. Het is sowieso beter 



om teveel te reserveren dan te weinig. 

Noot van de penningmeester: De penningmeester laat de voorzieningen zien die hij 

zou willen nemen, bovenop die van groot onderhoud die op de balans staat. De ALV 

wijst er op dat er voor groot onderhoud met een te groot aantal panelen is gerekend 

dus dat is al vrij veel. Dat blijft nu zo staan, maar zal volgend jaar naar beneden 

gecorrigeerd worden. Ook de andere door de penningmeester voorgestelde 

voorzieningen worden door ALV en het bestuur niet akkoord bevonden. Daardoor zal 

worden uitgegaan van het banksaldo op 31-12 (37.938) en de voorziening van groot 

onderhoud (6.272) die op de balans staat. Grondslag surplus is daarmee: 31.666. 

6. Verslag kascommissie 

Terecht werd opgemerkt dat de verklaring van de kascommissie niet is ondertekend. 

De penningmeester zal zorgen dat dit alsnog gebeurt en de ondertekende verklaring 

zal aan de leden worden toegestuurd. Onder dit voorbehoud heeft de vergadering 

zich akkoord verklaard met het financiële beleid. 

7. Decharge van de penningmeester 

De penningmeester is door de vergadering decharge verleend. 

8. Benoeming nieuwe kascommissie 

Reserve Rolf Hommes is door de vergadering benoemd als opvolger van Arno 

Bogaard. Ronald Scholten blijft nog een jaar aan. Wouter van der Wiel heeft zich 

bereid verklaard de rol van reserve te vervullen. 

9. Uitbetaling surplus 

Omdat de ALV vorig jaar heeft besloten om de opbrengsten per certificaat voor alle 

leden gelijk te trekken, heeft het bestuur drie opties voorgesteld waaruit de leden 

konden kiezen. Uiteindelijk is unaniem besloten om voor optie 3 te gaan. Hierin 

worden de teruggekregen energiebelasting en de stroomopbrengst voor alle 

projecten bij elkaar opgeteld. Hiervan worden de kosten en reserveringen 

afgetrokken, wat de grondslag voor het surplus oplevert. Naar rato van de 

productieperiode wordt dan voor elk project een opbrengst per certificaat berekend. 

De voor dat certificaat al terugontvangen energiebelasting wordt hiervan 

afgetrokken en het resultaat wordt als surplus uitgekeerd. Omdat voor de komende 

jaren de productieperiode voor elk project gelijk is, zal ook de uitbetaling per 

certificaat gelijk zijn. Pas aan het einde van de looptijd moet weer een dergelijke 

berekening worden gemaakt. Als na 15 jaar één of meer projecten nog zullen worden 

voortgezet, dan zal daar apart over moeten worden beslist door de ALV, maar dat 

heeft dan geen invloed op deze berekening. 

In de berekening voor de grondslag surplus zoals deze aan de vergadering werd 

voorgelegd, werden verschillende posten opgevoerd als reservering voor 2022. De 

vergadering vond echter dat dit alleen nodig is als er verwacht wordt dat de 

opbrengsten in 2022 onvoldoende zijn om aan de lopende verplichtingen te voldoen. 

Het bestuur heeft daarom beloofd om deze cijfers te herzien en het resultaat aan de 

leden toe te sturen. 

Ook was er nog wat onduidelijkheid over het feit dat er wel een surplus uitbetaald 

kan worden, terwijl in de jaarrekening een verlies wordt genoemd. Dit heeft te 



maken met de afschrijving in 15 jaar van de certificaten. Daardoor is er een positieve 

cashflow, maar is er boekhoudkundig wel een verlies. Voor de leden wordt dit echter 

ruimschoots gecompenseerd door de opbrengst per certificaat. Wat er gebeurt als 

een project na 15 jaar wordt voortgezet, en er dus geen afschrijving meer is, moeten 

we t.z.t. bekijken, dat is nu veel te onzeker. 

10. Bestuursverkiezing 

Er waren geen tegenkandidaten voor één van de bestuursfuncties. Het huidige 

bestuur is derhalve voor nog een jaar benoemd. Wel zal er een e-mail aan de leden 

worden gestuurd met het verzoek om te overwegen Jaap Reijm als penningmeester 

per volgend jaar (2023) op te volgen. Hij of zij kan dan nog dit jaar ingewerkt worden. 

11. Huishoudelijk Reglement 

Er is door het bestuur een voorstel gedaan voor een wijziging van het huishoudelijk 

reglement. In plaats van een kascommissie bestaande uit 3 leden is voorgesteld dit te 

wijzigen in 2 leden plus een reserve. Dit is unaniem door de vergadering aanvaard. 

12. Migratie naar Econobis 

Omdat Energie Samen met een ander systeem, nl. Econobis, voor de project- en 

ledenadministratie werkt dan Zon op Nederland dat deed met OZON, is dit in maart 

2022 gemigreerd. De leden zullen in de toekomst moeten inloggen op het 

gebruikersportaal van Econobis i.p.v. op de gebruikerspagina van Zon op Nederland. 

Omdat voor het bestuur, met name de penningmeester en secretaris, nog niet alles 

duidelijk is en er derhalve nog vragen zullen worden gesteld aan de supportgroep, 

kunnen de leden voorlopig nog als vanouds inloggen. Alleen de wijzigingen, zoals 

adres en energieleverancier, zullen nu voorlopig aan het bestuur moeten worden 

gemeld. In de loop van dit jaar volgt er een nieuwsbrief waarin alles uitgelegd zal 

worden en zullen ook de nieuwe activatiecodes worden verstuurd. 

13. Nieuwe projecten 

Zoals de voorzitter ook in zijn welkomstwoord al aangaf, wil het met de nieuwe 

projecten niet erg vlotten. Dit komt ook door de SCE waar nu mee gewerkt moet 

worden. Enerzijds zijn de subsidies niet geschikt voor kleinere projecten, die 

daardoor niet rendabel te maken zijn. Anderzijds is er elk jaar een beperkt budget 

beschikbaar en deze pot is altijd snel leeg. Na de subsidieaanvraag is er maar een 

korte tijd beschikbaar om het project helemaal rond te krijgen, dus het is lastig te 

bepalen wanneer we de aanvraag in moeten dienen. 

Er komt wel een servicepunt waar bedrijven hun duurzaamheidsplannen kunnen 

aanmelden. Misschien dat dit, samen met bemiddeling van de gemeente bij het 

aanbod van bedrijfsdaken, een positieve invloed heeft. Ook zou het belangrijk zijn als 

het nieuwe college de ban op windmolens opheft, zodat we eventueel daar ook iets 

mee kunnen doen. De te benoemen kwartiermaker van de gemeente kan hier dan 

een belangrijke rol in spelen. We kunnen hem ook voorstellen om de OZB van 

bedrijven te verhogen indien er niet aan ‘zon-op-dak’ projecten wordt meegedaan. 

14. Rondvraag 

Op een vraag over de nieuwe cijfers voor de uitbetaling van het surplus heeft het 

bestuur toegezegd deze aan de leden toe te sturen. Zij hebben dan 2 weken de tijd 



om aan te geven of zij hiermee akkoord gaan. 

Een andere vraag ging over het bewijs dat iemand certificaten in bezit heeft. Hierop 

was het antwoord dat dit bewijs op de gebruikerspagina van Zon op Nederland is te 

vinden. 

Noot van de secretaris: Klik op de gebruikerspagina op ‘Certificaten’ en in het 2e kader 

op ‘Downloads’. Klik vervolgens onderin dat kader op ‘Download certificaten 

overzicht’. 

De laatste vraag ging erover of je je certificaten kwijt bent als je naar een adres 

buiten de postcoderoos verhuist. Dit is niet het geval. Weliswaar heb je dan geen 

recht meer op teruggave van de energiebelasting, maar nog wel op uitbetaling van 

het surplus. Dat is met de huidige energieprijzen ook wel de moeite waard, maar het 

betekent ook dat verkoop van de certificaten gemakkelijk zal zijn. 

15. Sluiting 

De voorzitter bedankte alle aanwezigen voor hun opkomst en wenste hen wel thuis. 

Om 21.45 uur sloot hij de vergadering. 

 

Zuidplas, dd-mm-jjjj 

 

 

________________________________                         _______________________________ 

Rob van Esseveldt, voorzitter                                            Jan Both, secretaris 

 

 

 

 


